

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 40 (12830)

Среда, 26 февраля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ОТКРЫТИЕ XXVII съезда КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

партии Советского Союза, признание ее международного авторитета.

От имени делегатов, от имени всех коммунистов нашей страны Е. К. Лигачев приветствовал представителей сил социализма, мира, демократии, национального освобождения и социального прогресса.

Единогласно утверждается порядок работы XXVII съезда КПСС:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС и задачи партии.

2. О новой редакции Программы КПСС.

3. Об изменениях в Уставе КПСС.

По первым трем вопросам: политический доклад Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза — докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С.

4. Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик председатель Центральной Ревизионной Комиссии КПСС тов. Сизов Г. Ф.

5. Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на перспективу до 2000 года — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Рыжков Н. И.

6. Выборы центральных органов партии.

С политическим докладом Центрального Комитета партии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно сопровождался продолжительными аплодисментами.

Съезд продолжает работу. (ТАСС).

Для партии коммунистов верным компасом в определении курса, руководством к действию всегда было великое ленинское учение. С Лениным, с его бессмертными идеями сверяет партия, весь советский народ свои планы и помыслы сегодня, когда повсеместно утверждающаяся линия апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС вызвала к жизни могучую энергию обновления и созидания, живительную силу самоотверженного творческого труда миллионов.

Реалистически оценивая достигнутое, партия определяет многогранные задачи ускорения социально-экономического развития страны. В своих действиях она опирается на волю и стремление советских людей добиться тех изменений и преобразований, того уровня производительности труда, которые позволят достичь качественно нового состояния общества, успешно продвигаться вперед по пути коммунистического строительства.

Лучших своих представителей избрали коммунисты на партийный съезд. С глубокой убежденностью в правоте начатого дела, с активным стремлением внести вклад в общую работу партии и народа собрались делегаты на XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Он открылся 25 февраля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов.

10 часов утра. Присутствующие в зале продолжительными аплодисментами приветствуют членов Политбюро ЦК КПСС товарищей Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воротникова В. И., Громыко А. А., Кунаева Д. А., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева

М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербицкого В. В.

Тепло встреченный делегатами и гостями Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев сообщил, что на съездах компартий союзных республик, краевых, областных партийных конференциях избрано на съезд 5000 делегатов. Прибыло на съезд 4993 делегата. Отсутствуют по уважительным причинам 7 делегатов. Это дает основание начать работу съезда.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. С. Горбачев объявил XXVII съезд КПСС открытым.

Делегаты единогласно избирают президиум съезда.

В президиуме также — руководители делегаций коммунистических, рабочих, революционно-демократических и социалистических партий, прибывших на съезд по приглашению ЦК КПСС.

Единогласно избираются секретариат съезда, редакционная и мандатная комиссии.

Затем выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев. На съезде, сказал он, присутствуют 152 делегации коммунистических, рабочих, революционно-демократических, социалистических, социал-демократических, лейбористских и других партий, представители демократических общественных организаций. Они прибыли из 113 стран всех частей света. От имени съезда оратор сердечно поблагодарил партию, организацию, движения, которые оказали КПСС честь, напав в Москву свои делегации. В этом проявляется уважительное отношение к Коммунистической

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению марксистско-ленинского образования трудящихся на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей и на Северском камнеобработочном заводе. На первом созданы три партийные школы, восемь школ коммунистического труда, две школы по изучению конкретной экономики и одна комсомольская. В них обучается 40 коммунистов и 219 беспартийных. На камнеобработочном заводе действует одна партийная школа и семь школ коммунистического труда. К пропагандистской работе на обоих предприятиях привлечены наиболее подготовленные люди из числа инженерно-технических работников и руководителей подразделений, работают методические советы. Пропагандисты и слушатели занима-

## В ГОРКОМЕ КПСС

ют активную позицию в повышении эффективности производства, производительности труда, улучшении качества продукции, экономии и бережливости, укреплении трудовой дисциплины.

Наряду с этим в постановлении отмечено, что число обучающихся на предприятиях ныне меньше, чем в прошлом году, нет кабинетов, мало наглядных пособий, литературы. Слабо работают методические советы, не оказывают они необходимой помощи пропагандистам в составлении личных творческих планов, применении таких активных форм обучения, как подготовка рефератов, использование технических средств. Партийные бюро и руководители предприятий мало

работают с пропагандистами и слушателями по выявлению и использованию на производстве имеющихся резервов, ведению личных счетов экономии и бережливости.

Бюро горкома КПСС предложило партийным бюро, профсоюзным комитетам и руководителям предприятий укрепить учебно-материальную базу, оборудовать методические уголки, приобрести необходимую литературу, наглядные пособия, обеспечить качественное проведение занятий, активное участие пропагандистов и слушателей в движении «Творческую активность пропагандистов и слушателей — на службу ускорению научно-технического прогресса».

(Окончание на 2 стр.)

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

### Рубеж взят

Наша комплексная бригада из железнодорожного цеха производственного объединения «Уралэнергостройпром», которой руководит мастер Л. П. Шулина, в начале этого года решила выполнить задание двух месяцев к дню открытия XXVII съезда КПСС. И перевыполнила их. С начала февраля отгружено потребителям дополнительно 3,1 тысячи кубометров щебня. До конца месяца будет отпущено столько же.

Н. ПРИБЫЛЕВА, транспортёрщик.



### Горжусь товарищами

В течение восьми месяцев в рудоуправлении продолжалась вахта в честь XXVII съезда КПСС. Победителем ее стал коллектив нашего Галкинского горного участка. Он добыл сверх плана 4295 тонн товарного известняка. Горжусь, что лучшей на участке и на предприятии в целом признана смена мастера А. А. Колоса, в которой работаю.

Свыше трети всей дополнительной продукции отгружена она потребителям. Все мои товарищи по смене — ударники коммунистического труда. Много лет здесь трудятся дробильщик В. С. Волегов, грохотовщик Р. А. Тюляева, которые во всем служат примером.

С. РАССОШНЫХ, машинист экскаватора, член КПСС.

Качество продукции — дело чести любого трудового коллектива. Помнят об этом труженики участка отделки труб стана «30-102» цеха № 8 Новотрубного завода. Мастер участка Александр Лазаревич Важеннин и правильщик труб, коммунист Николай Иванович Турков (на снимке слева направо) довольно закончившей сменой. Очередная партия труб высокого качества.

Фото Н. Угольников.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ПОВЫШАТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ. РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ!

КОММЕНТАРИЙ К ИТОГАМ НАДоев МОЛОКА ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ ФЕВРАЛЯ В СОВХОЗАХ ГОРОДА

Первая графа — надой от коровы с начала года, вторая — среднесуточный надой от коровы за четвертую пятидневку февраля, третья — плюс-минус к четвертой пятидневке февраля 1985 года [в килограммах]

«Битимский»	573	10,4	+0,5
«Первоуральский»	671	12,4	0

Минувшая неделя с крепкими морозами и сильными ветрами стала серьезным испытанием для животноводов. В совхозе «Битимский» непогода почти не нарушила обычного течения жизни. Так же ритмично подавались корма, и рацион их богаче прошлых лет: 15 килограммов корнеплодов, 20—25 килограммов силоса ежесуточно каждой буренке. Маловато, конечно, в хозяйстве сена — по килограмму в сутки на корову. Но здесь стараются компенсировать недостаток ценного корма соломой. Рубят ее, распаривают в кормоцехе, сдобривают патокой. Правда, в морозные дни патока, содержащаяся в цистернах на улице, не подавалась в кормоцех. Но теперь дело налажилось, и стадо получает полноценные корма. В том числе по пятьсот граммов комбикормов на надоечный литр,

В минувшую неделю в совхозе побывал начальник объединения Плодоовощхоз А. Т. Шишкин. Он встретился с работниками фермы, главными специалистами совхоза. Среди прочих вопросов рассмотрены и пути повышения продуктивности скота.

На Талицкой ферме совхоза «Первоуральский», несмотря на морозы, надой в минувшую пятидневку не снизился. А к прошлогоднему уровню выше на 0,2 килограмма. Надой на Новоалексеевской ферме снизился с 13,1 килограмма до 11,9 килограмма.

На фермах совхозов «Первоуральский» и «Битимский» развернулось социалистическое соревнование под девизом: «В дни работы XXVII съезда КПСС — ударный труд!». Животноводы полны решимости в год партийного форума надойти от каждой коровы по 4000 килограммов молока. Можно быть уверенными, слово сдержат. Залог тому — успешное выполнение предсъездовских социалистических обязательств: коллективы всех трех ферм выполнили план двух месяцев по надоям от фуражной коровы к 25 февраля. В дни работы съезда животноводы намерены лучше использовать резервы,

# «ХРОМПИК» ~ ЛАХЕМА

## К 20-ЛЕТИЮ ДРУЖЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ СVERДЛОВСКОЙ И ЗАПАДНОЧЕШСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

Пятнадцать лет дружат хромпиковцы с коллективом завода-побратима Лахема имени Юлиуса Фучика в районе Пльзень-Север Западночешской области ЧССР. От писем и рапортов до социалистического соревнования, до сотрудничества под девизом «От станка — к станку», до личных контактов — вот какими путями развиваются наши связи. В прошлом году среди 19 цеховых бюро ОСЧД проведен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по укреплению дружественных связей с побратимами. Первое место и переходящее Красное знамя завода Лахема присуждены коллективу центральной лаборатории объединения. Отмечена хорошая работа коллективов цеха № 8, клуба имени Ленина, детсада № 100, хозяйства.

Прошлый год — год 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 40-летия освобождения ЧССР от фашистских захватчиков — особенно сплотил нас. Победителем трудовых вахт в честь этих дат стал коллектив цеха № 8, которому по условиям соревнования вручено знамя на вечное хранение.

Деловые контакты — это прежде всего обмен группами рабочих и специалистов под девизом «От станка — к станку». Так, осенью прошлого года ездила к побратимам группа из семи человек во главе с помощником директора объединения В. М. Барановым. Каждый имел специальную программу стажировки на рабочих местах завода Лахема. По возвращении рабочих и специалистов из Чехословакии на заседании парткома и бюро ОСЧД совместно с администрацией объединения рассмотрены итоги поездки, дана положительная оценка труда хромпиковцев и чешских друзей и составлены планы по внедрению заимствованного у побратимов опыта на нашем предприятии.

Многому научились хромпиковцы у своих чешских товарищей: выполнили научно-исследовательские работы для перехода на безотходную технологию производства хромовых соединений, изготовили испытательный стенд в цехе № 2 для проверки электрооборудования после ремонта, в цехе № 6 по примеру цеха «Витоцит» более рационально расположили рабочие места и смонтировали линию расфасовки сыпучего продукта в мягкую тару, позаимствовали проект свинарника на 1000 свиней и т. д. А на Лахеме по нашему образцу организуется социалистическое соревнование, внедря-

ется бригадная форма организации труда, изучается внедрение системы КСУКП.

Десятки коллективов на нашем предприятии носят имя советско-чехословацкой дружбы, за это звание постоянно борются бригады и смены. Рубрика о дружбе с Лахемой постоянно присутствует на страницах многотиражной газеты «Хромпиковец». Во всех цехах вы найдете уголки дружбы с ЧССР. Хромпиковцы были участниками Дней дружбы, проходивших в июне прошлого года в Чехословакии. Там по решению СЧСД района Пльзень-Север наш коллектив получил на вечное хранение переходящее знамя Союза чехословацко-советской дружбы за большую работу по развитию дружественных связей и в связи с 40-летием Победы.

Ближе узнать страну друзей помогают вечера дружбы. Так, в прошлом году на вечер под девизом «Чем сильнее дружба между СССР и ЧССР, тем крепче гарантия мира на земле», присутствовали семь человек из Чехословакии. По ответам участников викторины «Знаешь ли ты страну друзей — Чехословакию?» они могли убедиться, что первоуральцы живо интересуются всем, что происходит у побратимов, знают историю, культуру их родины. Музей боевой и трудовой славы нашего объединения откроет зал дружбы Уроки мужества в КИД «Глобус» школы № 12, смотры художественной самодеятельности цехов, конкурсы рисунков среди воспитанников детсадов нашего объединения — все это вклад в интернациональное воспитание.

Двадцать лет на «Хромпике» ведется альбом-летопись, в котором рассказывается о нашей дружбе. Из него можно узнать, что «Хромпик» в числе 37 предприятий области был учредителем ОСЧД в августе 1966 года, что связи с Лахемой начались 22 августа 1971 года, что у хромпиковцев побывали в гостях десятки делегаций.

В июне пройдут дни дружбы, посвященные 20-летию нашего сотрудничества. Бюро Общества советско-чехословацкой дружбы разработало специальный план подготовки к этому большому событию, которое будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы между нашими народами.

Ю. БРАГИНА,

председатель бюро ОСЧД производственного объединения «Хромпик».

# В ГОРКОМЕ КПСС

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

На заседании бюро горкома КПСС принято постановление об итогах шефской помощи предприятиями совхозам города в прошлом году и задачах по выполнению договорных обязательств в 1986 году и двенадцатой пятилетке. Отмечается, что всесторонняя помощь трудящихся города позволила совхозам успешно выполнить планы производства и продажи государству мяса, молока, овощей и другой продукции. Наиболее активно помогают совхозам коллективы заводов комплексных металлических конструкций, сантехизделий, по ремонту горного оборудования, Центральной Уральской геологоразведочной экспедиции, Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, авторемонтного, завода термоизоляционных материалов, рудоуправления.

Вместе с тем отмечается, что не все хозяйственные руководители и секретари партийных организаций предприятий ответственно относятся к выполнению обязательств перед совхозами и мероприятий во время весенних полевых работ, ухода за посевами, заготовки кормов и уборки урожая. Например, Новотрубный завод в прошлом году выполнил задание по заготовке сена на 88 процентов, зеленой массы — на 79 процентов. Не выполнил заданий по заготовке сена и зеленой массы опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования.

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятия шефской помощи. Среди них строительство двухквартирных домов, плеченочных теплиц, пунктов для первичной подготовки картофеля и овощей, изготовление и монтаж оборудования кормоцеха на Новоалексеевской ферме, изготовление металлоконструкций для складов хранения сена, реконструкция и ремонт целого ряда производственных объектов, благоустройство ферм и другие мероприятия.

Бюро горкома КПСС заслушало отчет директора автобазы № 8 Г. И. Круга о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Предложено разработать конкретные мероприятия по усилению воспитательной работы среди склонных к пьянству в быту, регулярно заслушивать отчеты руководителей подразделений и общественных организаций о состоянии борьбы с пьянством, совершенствовать формы и методы антиалкогольной работы в трудовых коллективах и по месту жительства рабочих и служащих автобазы.

При обсуждении этого вопроса на заседании присутствовали хозяйственные руководители и секретари партийных организаций автотранспортных предприятий города.

Бюро горкома КПСС приняло постановление о подготовке к празднованию 1 Мая и Дня Победы. Образована городская комиссия. Председателем ее утвержден секретарь горкома КПСС Н. А. Жилин.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД: «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

# ЗЕРНА ДАЮТ ВСХОДЫ

Из оконца конторки во семнадцатый участок второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций как на ладони. На первый взгляд, он почти безлюден. Старший технолог В. Г. Белокопытова, технолог И. Д. Васильева и мастер Г. В. Ишукова успокаивают: «И формовщики, и отделочники на месте. В смену должны выпускать тридцать кубометров сборного железобетона, производят гораздо больше. План года выполнили 23 ноября».

С количеством на участке все в порядке, а с качеством? Здесь оказалось сложнее. Хотя вся продукция участка аттестована, ей присвоена категория качества. Если на других участках вся продукция соответствует этой категории, то на восемнадцатом в январе, например, лишь 68 процентов принято первым сортом. В чем причина? Ведь на первый взгляд, сделано немало для улучшения добротности изделий из армокаркасов, бетона. По плану оргтехмероприятий изменена конфигурация вкладышей. Это уменьшило надобность в ремонтных работах. Лучшее стала отделка санитарных кабин. В прошлом году рабочие внесли 27 рационализаторских предложений, девятнадцать внедрено. Но достаточной отдачей не последовало: недоброкачественная продукция получается прежде всего из-за несовершенных форм. Вот и задумали бригады Ю. В. Фролова, С. Мухаметшина и Р. Хафизовой переоборудовать формы. Оставались на час-другой после смены, переоборудовали и смонтировали одну форму. «Хороша получилась», — заверили и технологи, и начальник цеха. — Новая форма обле-

чит процесс формирования, при этом повысится качество изделий». Казалось бы, пускай в дело плод рабочей смекалки. Куда там! Второй месяц стоит форма в ожидании заливки. Нет трансформаторов нескольких марок и провода. Отдел снабжения уверяет, что с ног сбился в поисках такой малости. Но, как говорится, свежо предание, но верится с трудом.

— Стыдно в глаза работать, — возмущается В. Г. Белокопытова. — Таким отношением недолго и погасить огонек творчества.

Рабочие же имеют мечту: если внедрить в производство новую форму, можно будет побороться за право работать с личным клеймом качества. Коллектив морально готов к этому.

Государство проявляет сейчас заботу об утверждении трезвого образа жизни. Это на участке приветствуется всеми. Здесь не знают, что такое выпивка в рабочее время, что такое приход на работу с больной головой. С годами сформировалось абсолютное отрицание горячительных напитков. Тем не менее постановление партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом обсудили и одобрили.

Две трети коллектива — мужчины. Средний возраст — 26 лет. О чем же шел разговор? О том, что главная задача члена общества борьбы за трезвость — не проходить мимо пьющего, доказать, как пагубен алкоголь для человека. Ведь одно дело, когда об этом говорит врач или руководитель, другое дело — когда сам рабочий.

Владимир Ряпосов взял на себя роль киношоши. Помогает ему жена, библиоотекар. Так вот, именно Ряпосов и принес в бригаду



Владимир Ряпосов взял на себя роль киношоши. Помогает ему жена, библиоотекар. Так вот, именно Ряпосов и принес в бригаду

## Люди города — гордость города

Виктор Васильевич Нешта возглавляет коллектив смены «В» участка отделки и сдачи труб № 4 в седьмом цехе Новотрубного завода. Двадцать шесть лет — таков трудовой стаж мастера в седьмом волоочильном. Хороший организатор, коммунист В. В. Нешта — пример для коллег. Он является секретарем сменного партбюро, председателем товарищеского суда по месту жительства.

Фото А. Кадочникова.

# ЗНАКОМЫМ МАРШРУТОМ

## РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ

...Загружены последние лотки с еще горячими пшеничными и ржаными буханками. Машина выезжает из ворот хлебокомбината на знакомый маршрут. За рулем — опытный водитель, бригадир первой автоколонны грузового автотранспортного предприятия Валерий Михайлович Сабиров. Ровно работает мотор ГАЗа, Валерий вспоминает первый самостоятельный рейс.

В коллектив он вписался быстро и уверенно. Если что-то не получалось, шел за советом к старшим, опытным водителям, слесарям. Подметили в парне умение ладить с людьми, организаторские способности, всегда быть собранным, принципиальным, прийти на помощь в нужную минуту. Вскоре доверили Сабирову бригаду.

...Вот и хлебный магазин. Ты, Валерий, как всегда, вовремя приехал, — с улыбкой встречает его продавец. — Кстате, хлеб закончился, а люди сейчас с работы пойдут. Выгрузить не подсобишь? Наш грузчик сегодня заболел.

— Как не помочь, — отвечает бригадир. — Быстрее управимся, успею сделать еще один рейс.

XI пятилетку его бригада завершила достойно. По всем показателям перевыполнение. Не раз становился коллектив победителем на трудовой вахте, посвященной XXVII съезду КПСС. С тех пор, как стал бригадиром, личные показатели у Валерия отошли на второй план. Раньше было проще. За сто процентов перевалил — значит, все в норме. Окончил смену, сдал автомобиль напарнику —

иди домой. Теперь же надо жить заботами коллектива, улучшать организацию труда, следить за экономией горючего.

В дни предсъездовского соревнования коммунист В. М. Сабиров чувствует особую ответственность за выполнение намеченных обязательств. С заданием января по объему перевозок справились на 120 процентов, по грузообороту тоже перекрыли плановые цифры. К открытию XXVII съезда партии бригада В. М. Сабирова вместе с бригадами водителей А. И. Альбекова и А. А. Соловьева решили выполнить задание двух месяцев и с честью сдержали свое слово. Сейчас они намного опережают свои графики по перевозкам и грузообороту. Валерий Михайлович возглавляет молодежный экипаж и всегда радуется за своих молодых товарищей Н. С. Арефьева, М. К. Кутубудинова, В. Е. Сивкова, А. А. Болотова.

Бригада В. М. Сабирова работает на подряде с применением коэффициента трудового участия. Общая заинтересованность коллектива в конечном результате помогает работать слаженно, производительно, экономить горючее. Кстате, день открытия партийного форума частично отработали на сбереженном бензине. За весь период своего существования бригада не имела ни одного нарушения трудовой и общественной дисциплины. За успехи в одиннадцатой пятилетке Валерий Михайлович Сабиров награжден медалью «За трудовое отличие», знаком «Ударник XI пятилетки».

Л. ЦЫГАНЕНКО,  
нештатный корреспондент.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
26 февраля 1986 г., № 40

# НУЖЕН РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕЛОМ

Заснеженная дорога, петля между вырубленными делянками, оглядя ровные ряды сосновых саженцев, уходит вглубь владений Коуровского лесхоза. На обочине заметили оброненные каким-то водителем лесовоза хлысты. Картина, увы, пока типичная для лесозаготовителей: многие кубометры древесины, достающиеся трудом и потом, гонимые при перевозке. С таким нерадивым шофером встретились и на подъезде к одной из отделенных от производственной базы делянок. Загрузившись лесом, он не посчитал нужным закрепить его. Разве добрый хозяин позволит себе подобную небрежность?

Разговор о трудовой дисциплине в Коуровском лесхозе мы начали с качества работы лесовоза. Сегодня два этих важных фактора эффективности производства связаны как никогда. В XI пятилетке коллектив хозяйства задолжал заказчикам 250 тысяч кубометров деловой древесины. Это самый большой долг лесхоза. Реализация товарной продукции составила 92,3 процента, производительность труда увеличилась лишь на 4,1 процента при плане 16,7. Не выполнено намеченное и по выпуску товаров бытового назначения.

К сожалению, и ныне с заданием января коллектив хозяйства не справился ни по одному показателю. Причины? Их несколько. По-прежнему низок уровень технологической готовности всех механизмов: оборудо-

вания лесовоза, полуавтоматической линии по раскряжке хлыстов, автомобильного парка, автопогрузчиков, трелевочных тракторов. Не всегда вовремя лесозаготовителей доставляют на рабочие места. Не выдерживается график технического обслуживания.

...На одной из делянок мы встретили бригаду лесозаготовителей В. А. Полозаева. Василий Александрович вот уже тридцать лет трудится в хозяйстве и цену каждой минуте знает. Поэтому его претензия ремонтникам справедлива.

— Оработали мы полсмены, подошло время обедать. Тут бы слесарю бензопилу подремонтировать, цепь подточить, отрегулировать. Попросишь его, а в ответ: «У меня по расписанию тоже обед». Вот и приходится терять драгоценное время на устранение неполадок, когда нужно работать.

Видимо, наводить порядок в хозяйстве необходимо с четкой организацией труда. Ведь за последние пятнадцать лет численность работающих в лесхозе сократилась на 1000 человек, а производительность осталась на уровне 1970 года.

Большая доля ручного труда на многих участках, отсутствие бытовых удобств — немаловажные причины того, что люди здесь не задерживаются. Руководители хозяйства наметили мероприятия по улучшению условий труда. Предполагается реконструкция нижнего склада. Четыре высокопро-

изводительные полуавтоматические линии установят на втором складе. Хлысты будут подаваться на них двумя тридцатитонными кранами. Планируется построить большой автогараж. Намечается постепенный переход на работу в лесу агрегатной техникой. Сегодня по прогрессивному методу работает только одна бригада. Однако темпы перестройки требуют ускорения.

К сожалению, не используются пока в лесхозе и внутренние резервы. В 1985 году из-за прогулов потеряно 3007 человеко-дней. Есть среди нарушителей дисциплины пять коммунистов. В прошлом году за прогулы, пьянство исключены из рядов КПСС И. П. Мурзинов и А. Ф. Гилев. Строгий выговор получил Г. Ф. Сысов. Слабая деятельность товарищеских судов, цеховых рабочих собраний по вопросам труда и дисциплины, медленно бригады подхватывают порчи северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантии коллектива». Общественным организациям лесхоза следует сделать упор на усиление воспитательной работы.

Веское слово, наконец-то, должны сказать инженеры, которых в коллективе немало. Многие из них не имеют даже личных творческих планов. Нередко инициативы трудового соперничества в социалистическом соревновании подвояются формально. О какой творческой инициативе может идти

речь, если грамоты победителям передаются через третьи руки? На новый уровень нужно поднять и гласность соревнования, чтобы лесозаготовители, работники нижних складов знали, кто как работает.

— Не хватает, к сожалению, руководителей среднего звена, по-настоящему болеющих за дело, — делится начальник отдела организации труда и зарплаты Г. Л. Петухов, — опытных мастеров лесозаготовок, механиков, начальников лесопунктов, по сути, тех, кто работает на участках, где решается судьба выполнения плана.

Еще один момент. Только в прошлом году на заслуженный отдых ушло 78 человек, в нынешнем намечается девятно. Чтобы молодежь оставалась в поселке жить и работать, необходимо решать вопросы социального характера: строить клуб, стадион, детские ясли, сады — словом, все, чтобы люди могли хорошо потрудиться и культурно провести свободное время.

Нынче в поселке Прогресс заложены первый двенадцатидвухквартирный благоустроенный дом, будет построено хозяйственным шесть двухквартирных домов. А со следующего года лесхозу запланировано возводить подрядным способом ежегодно по одному трехэтажному благоустроенному дому. Думается, что к концу нынешней пятилетки проблема эта будет в основном решена.

Безусловно, не так-то просто вывести предприятие из отстающих в передовые. Нынешняя администрация лесхоза во главе с директором Ю. В. Могильнички разработала конкретные планы для преодоления допущенного отставания. И выполнять их нужно сообща, всем коллективом. От этого во многом зависит, вернет ли хозяйство былую славу.

С. ПОТАПОВ.

# К ВАШИМ УСЛУГАМ

В минувшей пятилетке работники сферы обслуживания многое сделали для горожан. Большое внимание уделяется развитию службы и в нынешней пятилетке. Об этом рассказывают:

**Г. П. БОЖИНСКАЯ**, заместитель начальника горбытуправления:

— В начале прошлого года коллектив горбытуправления начал трудиться в условиях экономического эксперимента. Работа по новому показала: повысилась ответственность в коллективах, значительно сократились сроки исполнения заказов, улучшилось их качество.

Успех обеспечивает активное внедрение бригадных форм: девятно семь процентов объема реализации услуг достигнуты за счет увеличения производительности труда.

В одиннадцатой пятилетке основополагающим в развитии службы была было укрепление материально-технической базы. Введен в эксплуатацию комплексный приемный пункт в поселке Билимбае, открыта парикмахерская в цехе № 10 Новотрубного завода. Дом быта по улице Трубочников, передан в новое помещение комплексный приемный пункт в Битимке, реконструированы помещения Дома бытовых услуг на Хромпике и в Билимбае, ведется реконструкция завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Все это улучшило условия труда, повысило культуру обслуживания населения. В двенадцатой пятилетке продолжим внедрение прогрессивных форм: будем больше оказывать услуг на дому, шире практиковать выполнение срочных заказов. В трудовых коллективах улучшим организацию соревнования, повысим требовательность.

В связи с реконструкцией в торговле внедрено 157 предложений, установлено дополнительно к имеющемуся оборудованию 460 единиц, в том числе 20 электронных весовых комплексов «Дина».

За прошлую пятилетку в магазинах торгового расфасовано 47 тысяч тонн продуктов, выполнено предварительных заказов для промышленных предприятий на 1304 тысячи рублей, проведено 109 выставок-продаж, 82 овощных базара. От покупателей поступило 2813 благодарностей.

В течение двенадцатой пятилетки мы намерены совершенствовать работу.

**Л. А. ФОТОВА**, старший инспектор орготдела горпещеторга:

— В прошлую пятилетку в горпещеторге много внимания уделялось развитию материальной базы торговли. К услугам динасовцев открыт новый магазин «Хлеб», в жилом районе Корабельной роши — магазин «Продукты», оснащенный современным оборудованием. Есть в нем кафетерий, хлебный отдел.

После реконструкции по методу самообслуживания работает магазин № 8. В магазине № 31 по улице Папанинцев стали обслуживать учителей, многодетных матерей, инвалидов, участников Великой Отечественной войны. Новое здание получил магазин на Пильной.

За пятилетку собственными силами отремонтировано 36 предприятий, что значительно улучшило условия труда продавцов и создало больше удобств для покупателей.

В связи с реконструкцией в торговле внедрено 157 предложений, установлено дополнительно к имеющемуся оборудованию 460 единиц, в том числе 20 электронных весовых комплексов «Дина».

За прошлую пятилетку в магазинах торгового расфасовано 47 тысяч тонн продуктов, выполнено предварительных заказов для промышленных предприятий на 1304 тысячи рублей, проведено 109 выставок-продаж, 82 овощных базара. От покупателей поступило 2813 благодарностей.

В течение двенадцатой пятилетки мы намерены совершенствовать работу.

## ФОТОРЕПОРТАЖ



Всем известно, какое внимание в нашем городе уделяется развитию физкультуры и спорта. Большое поле деятельности принадлежит здесь советам ДСО и руководителям общественных организаций. Неплохо поставлена работа в первом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой. Секретарь комсомольской организации Андрей Кочевцев совместно с профсоюзным комитетом составил план спортивных мероприятий, которые привлекают много участников. Любимый турнир, любое первенство проводятся здесь вначале в бригаде, на участке.

Например, начиная с ноября проведены соревнования среди участков по волейболу, баскетболу, а девятго февраля на стадионе треста Уралтяжтрубстрой прошло первенство управления по лыжным гонкам. Первое место в соревнованиях заняли лыжники второго участка, руководителем которых старший прораб С. А. Мартянов.

К сожалению, не во всех управлениях треста физкультуре и спорту отведено почетное место. Не в полную силу работают многие организации ДСО. Заметно снизился уровень физкультурно-массовой работы в управлениях треста Востокметаллургмонтаж и производственно-технологической комплектации. Необходимо исправить сложившееся положение в этих коллективах. А совету ДСО треста строже осуществлять контроль.

**Г. ЗЫРЯНОВА**, инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### КТО ПРИМЕТ КНИГИ?

В декабре в газете «Известия» было опубликовано обращение ко всем книголюбам страны. Видные общественные деятели, ученые, космонавты, писатели, другие знатные люди выступили с инициативой безвозмездно передать часть своих книг в общественное пользование и призвали всех книголюбам последовать их примеру. В обращении выражалась уверенность, что это благородное начинание найдет повсеместно горячий отклик и поддержку.

Коллегия Министерства культуры СССР и президиум центрального правления Всесоюзного добровольного общества любителей книги одобрили инициативу группы книголюбам и поручили органам культуры, правлениям общества любителей книги широко распространить почин.

Как видно из отдельных публикаций «Уральского рабочего», книголюбам области поддерживают начинание и дарят свои книги библиотекам. Непонятно, почему вот уж почти два месяца хранит молчание общество любителей книги в Первоуральске. В городе, уверен, найдется немало книголюбам, готовых безвозмездно передать какую-то часть личных книг в общее пользование.

Но тут возникает много вопросов. Какие книги дарить: только художественную литературу или можно также научно-популярную, общественно-политическую и т. д.? Кто их примет? Требуется разъяснение, желательно через газету. Я, например, давно готов подарить несколько десятков книг из своего собрания. Как это сделать?

**Б. ЮНОШЕВ**.

## СПОРТУ — ИНИЦИАТИВНЫХ

Всем известно, какое внимание в нашем городе уделяется развитию физкультуры и спорта. Большое поле деятельности принадлежит здесь советам ДСО и руководителям общественных организаций. Неплохо поставлена работа в первом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой. Секретарь комсомольской организации Андрей Кочевцев совместно с профсоюзным комитетом составил план спортивных мероприятий, которые привлекают много участников. Любимый турнир, любое первенство проводятся здесь вначале в бригаде, на участке.

**Г. ЗЫРЯНОВА**, инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.

## НАДЕЖНОСТЬ ВЫСОКОЙ СТЕПЕНИ

### КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

Больше пятнадцати лет работает на заводе по ремонту горного оборудования В. М. Логиновских. Из них десять носит высокое звание «Ударник коммунистического труда». Сейчас токарь первого отделения второго механического участка Василий Матвеевич Логиновских трудится в счет 1987 года, выполняя сменное задание на 140—150 процентов. Он неоднократно выходил победителем в индивидуальном соревновании и признавался лучшим по профессии.

— Это звание он подтвердил и накануне XXVII съезда партии. Василий Матвеевич, действительно, «мастер — золотые руки», — отозвался мастер смены А. И. Постоногов.

В течение трех лет В. М. Логиновских имел личное клеймо качества. И поскольку он зарекомендовал себя как честный и добросовестный работник, которому ни разу не было никаких замечаний, то ему присвоили высокое звание «Отличник качества». На заводе 23 человека работают с личным клеймом качества, а отличников из них всего пять.

— Василий Матвеевич вытачивает сложные корпусные детали: колеса, шестерни, муфты, втулки, а это доверяется лишь высококвалифицированным то-

карям, — говорит начальник отдела технического контроля В. Е. Куличков.

В. М. Логиновских — активный рационализатор. На его счету немало интересных предложений. Сейчас Василий Матвеевич вместе со сменщиком Федором Ивановичем Хохловым работают на единый наряд.

— Хотя из двух человек, но все же бригада, и подводить напарника не имею права, поэтому и ответственности надо брать на себя больше, — говорит В. М. Логиновских.

Рабочее место Василия Матвеевича всегда в образцовом порядке. Он и молодежь не устает повторять: «За станком, как за малым ребенком, ухаживать надо».

Молодые охотно обращаются за советом к В. М. Логиновских. Да и сам он чувствует свою ответственность, как более опытного, перед всеми новичками, приходящими в цех.

Несмотря на возраст, а дело близится к шестидесяти, Василий Матвеевич одним из первых вышел на субботник в честь съезда партии.

**Б. ШИЛЯЕВ**, рабкор.

В травматологическом пункте медсанчасти Новотрубного завода трудятся высококвалифицированные специалисты. Среди них медсестра Алевтина Кузьмовна Марковская (на снимке слева). Недавно она прошла аттестацию, работнице присвоено звание медсестры первой категории.

Десять лет работает здесь хирург Алексей Петрович Коптяков, хороший специалист, отзывчивый человек. Неплохо зарекомендовала себя и медсестра Наталья Александровна Доброходова. Больные благодарят их за чуткость и внимание.

Фото Г. Синицына.

# ВСТРЕЧИ С РАБОЧИМИ

В минувшую пятницу в Первоуральске начались дни уральской литературы. В составе делегации секретарь правления Союза писателей РСФСР Л. Л. Сорокин, поэты Е. Е. Хоринская, В. И. Сляднева, прозаик Б. С. Рябинин, юморист Г. Ф. Дробиз, драматург Г. К. Бокарев, литературный критик, редактор журнала «Урал» В. П. Лукьянов, композитор Е. С. Шекалев. Литературно-музыкальный вечер состоялся из этой встречи гостей ждали в гонке, а через полчаса трудящиеся объединения «Хромпик» и их семьи выйдут на двух-, трех- и пятикилометровые дистанции.

В десять утра второго марта маршем духового оркестра встретит лыжников заснеженный лес. Стартовую поляну в районе Первоуральского лесничества готовит управление городского коммунального хозяйства, оформляет место старта Новотрубный завод, лыжные трассы прокладывают «Буранами» новотрубники и хромпиковцы. Объединение общественного питания обеспечивает работу буфетов в течение всего дня.

Первыми стартуют металлурги. В половине двенадцатого эстафету принимают строители, затем представители предприятий и организаций, объединенных в ДСО «Спартак», в половине третьего на лыжню выйдут все желающие других организаций.

День лыжника пройдет во всех поселках на Динасе, в Талице, Билимбае, Северке, на Магнитке, в Новоуткинске. Физкультурники ДСО «Урожай» стартуют на стадионе птицефабрики.

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ ДНЮ ЛЫЖНИКА

### МАССОВЫЕ СТАРТЫ

А. Ф. Бунаков, его заместитель В. Г. Демидов; они рассказали о коллективе предприятия, ответили на вопросы. Рабочие имели возможность купить книги Г. К. Бокарева, Е. Е. Хоринской, получить у них автограф.

Вечером гостей ждали в Доме пионеров и школьников. Открыл дни уральской литературы заведующий отделом: «пропаганда горкома КПСС С. П. Тонкушин. На этой встрече гостей ждали приятные сюрпризы. Воспитатели детского сада № 25 читали свои любимые стихи Елены Хоринской. Давняя дружба у первоуральских читателей с писателем Борисом Рябининым. Орывок из его книги «Операция Ч» прослушан был с большим интересом. Не ожидала услышать свою песню «Маковый цвет» в исполнении хора новоалексеевского Дома культуры поэта В. И. Сляднева.

В Доме пионеров тоже работал книжный киоск, была оформлена выставка детских рисунков на темы произведений уральских писателей. Ребята подарили писателям и поэтам поделки, рисунки.

Дни уральской литературы ознаменуются еще многими, многими встречами.

Н. ДМИНА, нештатный корреспондент.

На снимке: Л. Л. Сорокин со школьниками.

Фото Г. Синицына.



## В СЕМЬЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ ПРИБЫЛО

Во многих семьях первоуральцев эти дни отмечены счастливым событием: рождением ребенка. Первенец появился в семье Ершовых из поселка Долгойтозый. В молодой семье Грачевых праздник стал двойным: сразу сына и дочку подарила мужу Татьяна Васильевна. Козновщица завода по ремонту горного оборудования Т. Н. Соболева тоже родила двойню. Сыночки появились на свет крупные, здоровые. Сейчас в этой семье трое детей.

Л. КАЛАШНИКОВА, заместитель главного врача медсанчасти Новотрубного завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ДЕНЬ ГНЕВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ДВОЙНОЕ ОБГОНЬ». Сеансы: 9, 14, 15-30, 17-15 час. «ДИКИЙ ХМЕЛЬ». Сеансы: 10-30, 12-15, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ЗАКРЫЛ ГОРОД». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА». Сеансы: 16, 18, 20 час.

Клуб Трудоселка. «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

28 февраля в 21 час проводится кинопанорама. Демонстрируются фрагменты из фильмов: «Иди и смотри», «Как стать счастливым», «Зимний вечер в Гаграх», «Битва за Москву» и новый мультфильм «Обезьянка и грабители». В заключение новый цветной художественный фильм кинорежиссера М. Горького «ДЕНЬ ГНЕВА».

### РЫБА НА СТОЛЕ — ЗДОРОВЬЕ В ДОМЕ!

Рыбный день, хотя бы раз в неделю, настоятельно советуют диетологи тем, кто не хочет полнеть.

Попробуйте приготовить рыбу «Сюрприз». Рыбу жарят кусочками. Добавляют пассерованный лук и сметанный соус. Сверху блюдо заливают взбитыми белками и запекают.

Рыба, жаренная в тесте. Небольшие кусочки филе посолить, поперчить, обмакнуть в тесто, жарить в небольшом количестве маргарина. Приготовление теста: в стакан холодного молока положить щепотку соли, 1 желток, 1,5 стакана муки, размешать и добавить взбитый белок.

Уважаемые покупатели! Магазины горпищеторга предлагают рыбу в следующем ассортименте: сельдь атлантическая натуральная свежемороженая по цене 75 коп. за килограмм, сельдь атлантическая жареная — 1 руб. 20 коп., мойва свежемороженая — 40 коп., мойва холодного копчения — 2 руб. и др.

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Комонатов, 24) предлагает к выходному костюму, туфли модельные производства Италии по цене 65 руб. (размеры с 40 по 45), туфли модельные производства Югославии черные по цене 50 руб. (размеры с 38 по 43). Для повседневной носки — туфли производства Венгрии на пористой подошве по цене 32 руб. (размеры с 41 по 45), полуботинки производства Югославии на пористой подошве по цене 48 руб. (размеры с 38 по 42).

Магазины горпромторга, торгующие игрушками, предлагают детский центр «Малыш» — игрушку для детей в возрасте от 3 до 18 месяцев. Переменная элементы игрушки, ребенок совершает движения, различные по сложности и характеру. Игрушка крепится к кровати. Цена 11 руб.

Лучшая ткань для лета, конечно, хлопок! Магазины горпромторга предлагают хлопчатобумажные ткани разных расцветок: ситец производства Китая, гарус, репс, ткань «Чинара». Адреса магазинов: № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 31 «Галантерея» (пос. Магнитка).

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

28 февраля демонстрация моделей одежды. Начало в 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца.

Управление внутренних дел облсполкома объявляет прием на высшие курсы ОБХСС в г. Пермь и высшие курсы отделения уголовного розыска в г. Свердловск.

На курсы принимаются мужчины не старше 29 лет, имеющие высшее (гражданское) образование, проработавшие по специальности не менее полутора лет.

Прием без вступительных экзаменов. Срок обучения — академический год, при зачислении на курсы присваивается звание лейтенанта милиции и выплачивается денежное содержание в размере 175 рублей. Выпускники высших курсов, оформившие документы в Первоуральске, направляются после окончания курсов на работу в Первоуральский ГОВД.

Желающие поступить на высшие курсы МВД СССР могут подать заявление в отдел кадров Первоуральского ГОВД по ул. Чкалова, 29-а, каб. 20. К заявлению приложить диплом с выпиской оценок, 4 фотографии 4х6, характеристику-рекомендацию с места работы. Заявления принимаются до 15 марта 1986 года.

Фруктовые и овощные соки очень полезны, но особенно необходимы в конце зимы, когда мы ощущаем вялость, сонливость. Такое состояние вызвано нехваткой витаминов. Как восполнить этот пробел? Лучшее и самое полезное лекарство — соки. Ароматные и освежающие, они сохраняют все полезные свойства свежих фруктов и овощей. Каждый сок хорош по-своему. Выбирайте на свой вкус!

Уважаемые покупатели! В магазинах Первоуральского горпищеторга вам предложат соки в широком ассортименте.

Первоуральский филиал № 1 треста Свердловоблремстройбыт предлагает жителям частного сектора для ограждения приусадебных участков шит штакетный размер 1,3 м х 2,2 м по цене 6 руб. 08 коп. за один щит, размером 0,6 м х 2,2 м по цене 3 руб. 35 коп. за один щит, различные столбики для изгороди от 1 м до 4,5 м и от 1,7 м до 2,7 м.

Обращаться по адресу: переулок Дмитрия Донского, 2 или по телефону 2-69-77, 2-29-45.

Поздравляем ТЮШНЯКОВУ Валентину Георгиевну с 70-летием. Желаем здоровья на долгие годы. Тюшняковы, Фадеевы.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в центре города Чусового Пермской области на равноценную или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, Корабельный проезд, 1. кв. 27 после 18 час.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира в центре города Чусового Пермской области на равноценную или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. С предложениями обращаться: г. Первоуральск, ул. Прокатчиков, 2, кв. 38.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира в поселке завода СТИ и комната в квартире с одними соседями на 3-комнатную квартиру в черте города или квартиру в поселке завода СТИ на равноценную или большую в городе. Обращаться по тел. 2-30-33.

Выражаем сердечную благодарность администрации общественного объединения цеха № 7, особенно В. А. Репину, Г. М. Греско, В. С. Мизеву, С. А. Вершинину, коллективу участка № 2 цеха № 7, бригаде В. Веричевой из цеха № 2 Новотрубного завода, а также родным, знакомым, соседям, разделившим с нами горе и оказавшим большую помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Виктора Николаевича Олева. Жена, дочь, внуки.

## СЛУЖБА 01

# ВСЕГДА В ГОТОВНОСТИ

Личный состав сорок восьмой военизированной пожарной части всегда в готовности номер один. Наша задача — не допустить на Новотрубном заводе пожаров. Основной акцент в работе делаем на профилантнику. В минувшем году на предприятии введены в эксплуатацию две установки пожарной сигнализации и установка автоматического тушения огня. Проведено четыре смотра-конкурса, по итогам которых двадцатому цеху и двум участкам цеха № 33 присвоены звания образцовых.

В 1985 году на заводе не было ни одного пожара. В этом есть и заслуга общественных организаций части, заметно активизировавшихся в последнее время свою работу. В части создана первичная партийная организация. Ее костяк — коммунисты, пришедшие с Новотрубного, А. Лузин, В. Усольцев, А. Азанов.

Подготовка кадров, создание в коллективе товарищеской атмосферы — вопросы, которые постоянно в поле зрения коммунистов. Постоянному бою за дело комсомольцы. Комсомольские собрания, как правило, проходят живо, не оставляя равнодушными никого.

Стоит ли говорить, насколько важны в нашей работе физическая закалка, моральная готовность к любым испытаниям. Регулярно в части проводятся спортивные мероприятия. Собираемся открыть комнату здоровья. Наши работники —

постоянные участники спортивных соревнований на заводе и в городе. Команда стала победительницей турнира по футболу, проводимого городским отделом внутренних дел. Любят пожарники волейбол, лыжи, плавание. Целенаправленно ведется работа по организации их досуга. Заключение договор о творческом сотрудничестве с Дворцом культуры и техники Новотрубного завода. Более планомерно стал работать совет Ленинской комсомольской организации.

Проделана немалая работа. Об эффективности ее говорят цифры. В прошедшем году текучесть кадров сократилась на 3,2 процента, на треть уменьшились потери рабочего времени. Сегодня у нас одиннадцать отличников боевой и политической подготовки, три отличника отделения, четырнадцать классных специалистов. Шесть сотрудников продолжают учебу в высших и специальных учебных заведениях, двое — в школе работающей молодежи. По итогам соревнования среди частей военизированной пожарной охраны области коллективу присвоено третье место, присвоено звание «Отличная часть». Мы и впредь будем делать все, чтобы на вверенном нам заводе полностью исключить возможность возникновения пожаров.

Л. БОРИСОВ, заместитель начальника ВПЧ-48 по политической части.

### К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВИ

27 февраля в 10 и 18 часов состоится очередное занятие.

### ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

27 февраля в 18 часов в ДК «Строитель» состоится очередная встреча фотолюбителей. «Пейзажная съемка зимой» — тема занятия. Приглашаем всех, кто увлекается фотографией. Совет фотоклуба.